

ELECCIONES PROVINCIALES

Alianza republicano-socialista

Distrito Mar-Mercado

RICARDO SAMPER IBÁÑEZ

Abogado

JUAN FRANCISCO DOMINGO CARLES

Comerciante

VICENTE CARRASQUER MARQUÉS

Proprietario

Unión Republicana.—Distrito Alcira-Aberique

LEOPOLDO SERRA VILLANUEVA

Médico

PARA "EL PUEBLO"

La situación:

LO INEVITABLE.—Son inútiles las tentativas del rey de Grecia y de algunos políticos italianos para conservar la neutralidad, buscando, fuera de la guerra, soluciones a sus respectivos problemas, suscitados por la guerra misma. El Gobierno italiano se ha planteado la cuestión escandinava: asunto austro-italiano: asunto italo-germánico. Italia (su Gobierno) trata de obtener de Austria cuanto constituye su nota de reivindicaciones sin necesidad de pasar por Alemania. Romper con Austria no es cosa que alarma al mundo oficial; lo que alarma es la situación que este rompimiento, en las actuales circunstancias trae aparejada, inevitablemente, la ruptura con Alemania. Y contra esto se levanta el pensamiento de algunos hombres de positivo valer. Quizás, hasta el mismo rey de Italia, sientese sometido a estas graves preocupaciones. No hay que negar un hecho de importancia visiva. Es el siguiente:

Mayor de los respectivos ejércitos ha estudiado, de común acuerdo, toda la organización de la guerra: su estrategia, singularmente. Italia invadiría la nación vecina al mismo tiempo que Austria se dirigiría sobre Rusia, acompañada por Alemania, que al mismo tiempo irrumpería sobre Francia por el Este ó por el Norte. Italia era, pues, un factor de guerra contra Francia, oficialmente. Los ejércitos (su respectivo Mandó) de Alemania, Italia y Austria, habían madurado sus planes. Estalló la guerra y un solo grito del alma latina bastó para que se derrumbase la diplomacia de veinticuatro años, llevando á la bancarrota á la Triple Alianza y desligando á Italia de todo compromiso militar.

Italia, por sentimentalidad no declaró la guerra á Alemania. Esto sería inaudito. ¿Qué entonces hay que ventilar entre los dos pueblos? Ninguno. ¿Cuáles son los intereses en contradicción en Alemania é Italia? Fundamentalmente, ninguno. Aparte la influencia en el frente (y aun esto es nada más hipotético) Alemania é Italia ni tienen problemas pendientes, ni rozamientos históricos, ni secretos motivos de odio que los empujen. Hay, sí, naturalmente, rivalidades de raza; pero, esto manifiéstase en los dominios del pensamiento, del arte, de la filosofía. No es rivalidad propiamente dicha; no es antagonismo. Es una concurrencia que despierta estímulos. Y aun si hemos de ser sinceros en absoluto, no sabemos qué parentesco existe entre las severas formas mentales de la Italia actual y la disciplina de Alemania. ¿Es acaso que buscamos establecer puntos de contacto entre Italia y Alemania en lo intelectual y moral? No. Esto son hechos que, si no revelan disposiciones al menos para vivir en inteligencia, son lo bastante para que se descubra que entre las dos naciones no hay problemas. Y no los hay: es decir, problemas particulares. Pero, sí Italia por una atracción ó una sugestión del sentimiento y de la historia hubiese de tomar las armas; si á la guerra fuese romántica y generosísima ¿á qué lado se inclinaria? ¿Qué duda cabe? Iría al lado de Francia. Ya lo están sus hijos, afiliados al ejército francés. Y no hay otra solución. Italia fuese declarado neutral porque de mantener sus compromisos había de luchar contra Francia. Ha fracasado, pues, toda la diplomacia italo-germano-austriaca. Durante muchos años se han fragado planes de combate. El Estado

Pero, no es esto sólo. Se impone entonces una cuestión nueva que el Gobierno italiano no sabe cómo dirimir. Estalla en Italia el odio antiaustriaco; porque, es cierto que no hay intereses encontrados de Alemania é Italia, ni problemas trascendentales que puedan separarlos; pero, no lo es menos que entre Austria é Italia se agitan violentamente, como movidas por un vendaval, las páginas de su historia respectiva; páginas de rencor, que los Gobiernos se han esforzado en borrar, pero que persiste, que se actualiza, hasta el extremo de que no hay reunión pública, conferencia, popular ó míñ que no termine en manifestación contra el consulado de Austria. ¿Cómo, sin embargo, declarar la guerra á Austria y no luchar contra Alemania? He aquí la interrogación, el punto misterioso. Ante él se definen Italia, Rumania y Grecia. Sin esos respetos á Alemania, las tres naciones hubiéranse lanzado á la guerra: la primera y la segunda, porque de Austria recibían ofensas inborrables. La última, Grecia, porque de la guerra contra Turquía ha de salir la grandeza de su imperio. Es decir, aun anhelando Grecia la guerra contra Turquía, el rompimiento del equilibrio del mar Egeo; aun suspirando Rumania por la incorporación de cuatro millones de súbditos; aun sintiendo Italia el resurgir de un ideal y apareciendo ante ella la visión de un porvenir de grandeza, las contiene un respeto: el respeto á una nación de la que no recibieron ofensa alguna.

Horas de Madrid.

LOS PINTORES ÍNTEGROS

¿Qué es eso de «pintores íntegros»? preguntará con un tanto de asombro el ingenioso lector. Identica pregunta nos hemos formulado cuantos tuvimos la desgracia de asistir á la exposición inaugurada aquí el día 5 del corriente; sin embargo, como los banquetes de la vida nos han hecho perder la dulce ingenuidad, al punto comprendimos que aquella integridad pictórica era un camelo con toda clase de agravantes. Para ponerlos en antecedentes, he de advertir que mi querido y admirado amigo Ramón Gómez de la Serna, cazó á luz, ignora dónde, á un escultor que no sabe esculpir—Agustín Chocón—y á dos artistas cubo-futuristas—la señorita Gutiérrez y el señor Rivera—, estableciendo con tal motivo un artículo incomparable que figura en las invitaciones á la exposición. El joven escultor organizado, no duda, desearse de darnos una broma genial y espiritual. Y nos la dió, en efecto. Figúrense que, antes de que viéramos las obras de Agustín el Chocón, de la señorita Gutiérrez y del Sr. Rivera, el simpático Gómez de la Serna nos cobró una conferencia de sesenta cuartillas, y nos la colocó ¡ay! completamente íntegra, para presentarnos á los pintores íntegros. De la conferencia, claro está, no entendí una palabra ni el autor tampoco; pero los cuadros—de algún modo, hemos de llamarlos—los entendimos mucho mejor que la conferencia. La broma, pues, resultó redonda, y si no hubiera sido por los dibujos que nos exhiben—salvo Bagaria para que no nos olvidásemos, acaso hubiese habido colisiones personales. Porque más de uno pretendían que el acto organizado por Gómez de la Serna no era un contrario alarde de humorismo y que, por el contrario, Ramón tomaba en serio la artística integridad de sus protegidos, leyendo ¡ay! de sus cuadros, las sesenta cuartillas que le suya. En nuestra ciudad de amigos del organizador tuvimos que amarnos á varios concurrentes, poniendo bazil á la voz y camisa de fuerza á otro que pronto se había vuelto íntegro de remate y quería salir de su camisa a resolver. No obstante, la plática de los cuadros, literatos, periodistas, hombres de mundo—como la cosa como un juego intelectual. Y yo hubo que lamentar trágicas conse-

De cualquier modo, Gómez de la Serna ha estado algo cruel, no para nosotros, que de muy buen grado le perdonamos las sesenta cuartillas ¡ay! de su conferencia, sino para los expositores, excepción hecha del sutil Bagaria, que hasta ahora tiene la cabeza en su sitio. Nosotros fuimos al Salón Arca Moderno, no en el secreto de lo que hablamos á presidenciar; mas Agustín el Chocón, la señorita Gutiérrez y el Sr. Rivera, que llevaron allí sus defectos—nes pictóricas con la mayor buena fe del mundo, ignoraban que eran objeto de una «plaisantería» con vistas al depósito judicial y á estas rechas debían haberlo comprendido todo, como el tífo ríico de los juguetes cómicos á la antigua usanza. No quiero concluir sin describirlos uno de los lienzos, el que se titula «Madrid», de la señorita Gutiérrez, único del que nos enteramos algo y que es, naturalmente, el menos íntegro de la totalidad. El conjunto resulta una especie de tríptico en vinagre, en cuyo centro se muestra, en cueros, una señora horrible, con roña en pies y manos y una cadena dislocada; á ambos lados surgen dos alcañotes gigantes, unos arbolitos que parecen sorbetes, la fachada de una casa célebre en la coras y una porción de cosas que no sabemos lo que son. García Sánchez, que andaba por allá, dijo á la autora que el cuadro aquel tenía transparencia; pero como García Sánchez tiene mucha más transparencia que aquel cuadro, á los que le dimos se nos figuró que se boraba... Y rugía un burgués cuando salíamos, resumiendo en sencillas frases la opinión de la selecta concurrencia: —Pero, hombre, ¿para qué están los manicomios? **GERMÁN GÓMEZ DE LA MATA.**

Sordos

EL ODYON RABHEL cura la sordera y tufidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica.—5 pesetas boticas Valencia. San Antonio, Mercado, 7; Gernir, San Fernando, 34, y otras.—Gratís prospectos detallados en la Clínica, San Vicente, 102, 1.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las «opacidades». Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

LA ARISTARQUÍA

Y LA GUERRA

A medida que avanzan los episodios es más angustiada la pregunta: ¿Qué Europa nacerá de esta guerra? ¿Cuáles serán los valores morales que animarán ese mundo nuevo? Para los que defendemos con toda elusión la causa anglo-francesa, lo más doloroso del enigma radica en este pensamiento: Si triunfa Alemania, presenciaremos la consagración de una triste Europa que no será ya la nuestra. Si triunfan los aliados, ¿cuándo podrá coalecer nuestra grande y libre Europa, viciada por la terrible morbosidad moral de la guerra? ¡Ah! No son los llamados intelectuales, como cree el vulgo, quienes pueden vislumbrar y profetizar esa nueva edad. Los intelectuales, ante la grandeza del cataclismo se manifiestan siempre en una deplorable inferioridad. Hay que mirar «religiosamente» la catástrofe; sentirla como poetas, y no con la fría inspección de un analista. La figura del intelectual puro, según va fijándose como tipo, padece de la inmundicia fundamental del abogadismo. Cuanto más violenta sea una opinión, cuanto más se aparte de la vulgaridad ambiente de las normas de justicia, verdad, bien, más tentado se sentirá el intelectual á defenderla. Hay una paja de habilismo en esa tarea. Hay una voluptuosidad de sutilezas en las causas absurdas, en las causas odiosas, que atraen la curiosidad insaciable de los que han convertido en oficio el paradojismo verbal. El gran abogado se demuestra á proporción de las injusticias que hace triunfar. El intelectualismo tiende á ser una neutralización de los impulsos cordiales, de las generosidades utópicas y «románticas»; una lucha del cerebro contra el corazón. Quijotismo al revés, que consagra la pluma al rescate de las opiniones deshonradas ó impuras, tendidas al borde de las encrucijadas, como rameras al ocheo del caminante. No de otra manera los sofistas ofrecían su argucia en las plazas, para probar su destreza en la demostración maravillosa del absurdo. Así el teologismo levantó su inmenso castillo de falacias. Así en España hemos visto basarse la reputación de muchos políticos sobre la astrosidad desvergonzada con que han sacudido ante el Parlamento sus gravísimas culpas. Repetámoslo: cuanto mayor y más evidente es el delito, mayor es la dificultad y el mérito del defensor. La causa de Alemania suscita hoy una legión espontánea de «abogados». La Acusada intenta rebatir los cargos ante el tribunal del mundo. Notado: cada una de esas hojas de propaganda germana es una pobre defensa contra cargos abrumadores. Alemania sólo puede atacar en los campamentos. Fuera de ellos se ve siempre forzada á defenderse, como un reo que se siente culpable.

es vuestra aristocracia? La lenta y traía'osa modelación del espíritu de los exquisitos, ¿se concentraría en un Faust degenerado que fabrica nuevas pírcitas de muerte, un profesor que amontona sofismas para excusar los atropellos cometidos por sus dueños, y un poeta que canta las bellezas del homicidio sistemático y la gloria de los devoradores de pueblos? Si así es, hombres de la «nueva libertad», dejámos una isla para nosotros, al amparo de nuestro viejo castaño, aquél mismo que dió á Desmoulin escarpelas para el 14 de Julio.

Gabriel ALOMAR.

EL FERROCARRIL DIRECTO

Acuerdo del Ayuntamiento.

En la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento fué aprobada la siguiente proposición: Excmo. Sr.: Anunciado el concurso para la presentación de proyectos del ferrocarril directo, urge que las Corporaciones interesadas decidan acerca de la formación de un proyecto de su propiedad. El peligro más grave que existe para que no se construya el ferrocarril directo es que no haya proyecto, ó que no haya proyecto aceptable, y la única manera de evitar este peligro es que las Corporaciones que han consignado cantidades en sus Presupuestos con este objeto, encarguen á un ingeniero la formación de un proyecto, con las debidas garantías para que resulte completo. Si logramos tener un buen proyecto puede considerarse segura la construcción de esa línea. Si se adoptara otro camino de premios ó subvenciones parciales, corremos el riesgo de que fracasen nuestros propósitos. Inspirándose en estas mismas ideas, el Ayuntamiento de Madrid ha autorizado á su Alcalde para que se entienda con los presidentes de las Diputaciones de Madrid y Valencia y con esta Alcaldía para la realización de este plan. El Ayuntamiento de Valencia, de acuerdo en un todo con los propósitos que presidieron á la consignación de 25.000 pesetas en su presupuesto, acuerda: Primero.—Persistir en la idea de que se forme un proyecto de ferrocarril directo de Madrid á Valencia por cuenta de las Diputaciones de Madrid y Valencia y Ayuntamientos de las capitales respectivas. Segundo.—Autorizar al señor Alcalde para que se ponga de acuerdo con los presidentes de las citadas Corporaciones, á fin de que se lleve á cabo nuestro pensamiento. Valencia 6 de Marzo de 1915. B. Prieto, Antonio López, Antonio Guillén, Ricardo Samper, Miguel Paredes, Manuel Crú, Sanchis Perregás.

ECOS

Huelga escolar

El funesto decreto de Bergamín del 11 de Agosto pasado, creando los exámenes por grupos, levantó, como recordarán los lectores, indigna protesta entre la clase escolar. Entonces, expusimos nuestra opinión, contraria á dicho decreto que nada beneficioso para la enseñanza entraña y sí un grave retorno para los escolares. El Sr. Bergamín, para acallar el clamoreo estudiantil, manifestó telegráficamente que dicha reforma no afectaría á los estudiantes del presente curso. Ayer los alumnos de la Facultad de Medicina no entraron en clase, y en grupo muy numeroso se trasladaron á la Universidad, dejanno también las clases los alumnos de último curso de Filosofía y Letras, Leyes y Ciencias. En manifestación fueron todos á la Facultad de Medicina, celebrándose un míñ en el anfiteatro, acordándose después de hablar representantes de todas las facultades dirigir al ministro de Instrucción pública la siguiente instancia: «Los que suscriben, alumnos de esta Universidad, á V. S. con el debido respeto exponen: Que habiendo tenido conocimiento de que las reformas establecidas según el real decreto de 11 de Agosto pasado, registrarán en el presente curso, atentamente ruegan á V. S. que las referidas modificaciones no afecten á los alumnos que hayan comenzado sus estudios con arreglo á las disposiciones anteriores á la publicación del citado real decreto. Por lo cual y por acuerdo unánime de los alumnos de esta Universidad, con el mayor respeto suplican á V. S. atiende esta petición que consideramos de justicia. También se acordó entrar hoy en clase y caso de que el ministro no contestara satisfactoriamente, el lunes reanudar la huelga. No ocurrió el menor incidente, disolviéndose los grupos en medio del orden más completa. La razón asiste á los escolares, pues han sido burlados no cumpliéndonos lo que Bergamín les ofreció; además todas las reformas que se establezcan en la enseñanza no deben rezar con los alumnos matriculados con anterioridad, como ocurrió, entre otras, con la reforma de Romanones. Lo del sorteo de quintas. El Alcalde manifestó ayer que apenas leyó las denuncias de los periódicos sobre supuestas irregularidades ocurridas en el sorteo de quintas—sección 3.ª de la Casa de Beneficencia—el día 21 del pasado Febrero, había dirigido un oficio al fiscal, acompañando recortes de los aludidos periódicos, á fin de poner en claro lo sucedido que, según se nos dijo ayer en el Ayuntamiento, no se aparta un punto de lo legal, como se demostrará cumplidamente. Quejas á la Alcaldía. Los vecinos de la calle del Mañá (barrada de Sagunto) piden la construcción de aceras, bien por cuenta del Ayuntamiento, ó obligando la Alcaldía á los propietarios á construirlas. Trátase de una calle muy transitada, por ser la más á propósito para dirigirse al mercado que existe en la veñadad, y especialmente los días de lluvia queda convertida en un barrizal. El Alcalde puede comprar á los vecinos de la calle del Mañá á muy poca costa, si las aceras las construye el Ayuntamiento.

Apolo : El Jueves Infantil : Preciosos regalos á los niños

El míñ de anoche

Según anunciamos, anoche se celebró en el teatro Escuelas del huerto de Sogueros un míñ de propaganda electoral. El local se hallaba atestado de público, no dudándose también la presencia de bastantes mujeres. Al aparecer los oradores en el escenario fueron objeto de una ovación; al mismo tiempo, en el escenario se destacó una banda de tela con la siguiente inscripción: «Viva la unión de los republicanos!», renovándose las manifestaciones de entusiasmo. El presidente de la Junta Municipal del partido de Unión Republicana, que presidía el míñ, expuso el objeto de éste, explicando los trabajos llevados á cabo para llegar á la alianza republicano-socialista. Por iniciativa—dijo—del partido de Unión Republicana, entabláronse negociaciones para llegar á una inteligencia entre los republicanos. El problema parecía muy árduo, pero afortunadamente ha resultado sumamente fácil. La tan ansiada alianza. Como cristalización de estas negociaciones, venimos á presentaros una candidatura para que la fijéis en la bandera republicana. El candidato Sr. Samper fué acogido con grandes aplausos. Dijo que se había hecho la alianza descansando ésta sobre la lealtad en los procedimientos y que iban á la lucha unidos, con el noble ahínco de llegar á una total confraternidad republicana. Combatió á la coalición monárquica, diciendo que está integrada por micróbios de diferentes sectas. Agregó que el pueblo pide la unión, y es necesario que los que llevan los destinos de la vida pública lleguen á la abnegación. Es preciso estar prevenidos contra todas las atagazas de nuestros enemigos; éstos os dirán tal vez que borris nombres de la candidatura. No los creáis, no borris ningún nombre, porque la candidatura es cerrada. Anadió que hablaba en nombre de los candidatos y no presentaba programa, puesto que éste no se puede cumplir muchas veces. «Sólo os aseguramos que cumpliremos con nuestro deber.» Terminó su discurso recomendando la lucha para llegar al triunfo el próximo domingo. A continuación el joven diputado á Cortes por Tortosa D. Marcelino Domingo se levantó á hablar, siendo saludado con una ovación. Su discurso fué una pieza oratoria hermosísima y de verdadera enjundia. Comenzó manifestando que éstas eran las primeras elecciones que se verificaban en España después de la guerra europea. Hizo un elocuente estudio de la situación de España ante Europa y después del desastre de 1898. Desmenuzó laboriosamente la inmensa labor realizada por Costa, aquel gran hombre que daba soluciones y presentaba remedios. Pasó á ocuparse de la guerra europea y de la actitud de España ante el conflicto internacional. A España no le preocupa la guerra, permanece neutral, sin que el Gobierno se dé cuenta del hambre de infinidad de obreros que á causa de aquella han quedado sin trabajo, porque millares de obreros habían ido á Francia á buscar el pan y la libertad que en su patria no tenían... (Una clamorosa ovación ahoga las últimas palabras del orador.) Aquellos españoles tienen que volver á España á morir de hambre, en España que hay paz y neutralidad, pero no aquella libertad que hallan en Francia. (Nueva ovación.) No hay más que leer los periódicos para ver que en todos los pueblos de España hay millares de obreros sin trabajo: es la guerra que daña más que á los países beligerantes. Y mientras el Gobierno se cruza de brazos, vemos partir nuevamente á los obreros españoles para Francia, donde, á pesar del tremendo consumo de energías que está haciendo, donde se carece de la paz y tranquilidad de España, aún hay pan y trabajo para nuestros obreros. Anadió que á nosotros la guerra nos afecta é interesa en gran manera, y á pesar de ello no vamos á la guerra. ¿Es que estaríamos peor que estamos? Permanecemos neutrales, á pesar de lo que nos interesa la guerra, por impotencia, porque no somos pueblo. El ejército francés no lucha por conquistar un trozo de terreno, va más allá, porque sabe que Francia tiene una significación espiritual que cumplir en Europa. Combatió los numerosos tributos que pesan sobre los españoles, que sólo sirven para mantener á gentes inútiles. Analizando la actual situación política dijo que Romanones y el mismo Maura rehusan el poder, dejando á Dato con las responsabilidades. Nosotros, los republicanos, no queremos el poder en estos momentos; os tenemos ahí para que Europa vea vuestra impotencia, para que os pida estrecha cuenta de vuestra actitud; pero cuando termine la guerra, el partido republicano estará compuesto de eunucos si no derriba la monarquía. (Ovación indescriptible.) Elogió vivamente la unión de los republicanos que se viene llevando á cabo en toda España diciendo que en Barcelona aquellas feroces rivalidades entre nacionalistas y radicales había desaparecido, dándose un abrazo anteayer en un míñ Lerroux y Corominas. En un párrafo poético é inspiradísimo habló de la costa del Mediterráneo, eminentemente republicana, manifestando que Valencia, Castellón, Tarragona y Barcelona enarbolaban la bandera republicana anunciando al mar una España redimida. (La ovación con que el público premió el notable discurso del Sr. Domingo fué imponente, viéndose éste obligado á levantarse varias veces á dar las gracias. Adelantándose á las candidaturas dió un viva á Francia y otro á Bélgica, que fueron contestados con frenesí.) El diputado á Cortes por Tarragona D. Julián Nougues, fué saludado con grandes aplausos al levantarse á hablar. Dijo que el objeto del míñ era de gran satisfacción para él, puesto que se trataba de un acto de concordia entre los republicanos. Saludó á las mujeres que concurrían al acto.

Dedicó grandes elogios á Marcelino Domingo, joven de gran talento y entusiasmo que ha conseguido librar á Tortosa del caciquismo y de la más vergonzosa reacción. No sabéis—añadió—lo que esto representa; hace diez años, había tan pocos republicanos en Tortosa, que según frase vulgar cabían en una tartana. Para beneficio de aquellos pobres labriegos surgió Marcelino Domingo, convirtiéndose en su desinteresado apóstol. Se ocupó de los presupuestos, censurando que se gasien millones en provecho de algunos. Citó el caso de que en el ministerio de la Guerra hay quien por gratificaciones cobra cuatro sueldos, y que en España hay más ténientes generales que en Francia, Alemania é Inglaterra. También se ocupó de las anomalías del ministerio de Marina, diciendo que hay una partida en el presupuesto de cinco millones para el acorazado «España», y otra de 30.000 pesetas para un paniguado del míñiro que escribió un folleto que no tiene nada que ver con dicho acorazado. Y si fuéramos á la guerra, como nos ocurrió en Cuba, tengo la seguridad de que caeríamos de corazas ó los proyectiles no acoplarían, como ya ha sucedido. Habló de la instrucción y del abandono en que se hallan las escuelas en España. Romanones—agregó—que no quiere aumentos en los presupuestos cuando no manda, nos convocó á las minorías para que nos opusiéramos á todo lo que fuere aumento. La minoría que yo representaba en aquella reunión, en todo estuvo conforme, excepto en negar el aumento á los maestros, porque es una vergüenza que éstos cobren menos de 1.000 pesetas. Hablando del aumento del precio del trigo dijo que obedecía en gran parte á que las compañías de navegación, aprovechándose de las circunstancias, han triplicado los fletes, á pesar de estar subvencionadas por el Estado dichas compañías con 27 millones. Hay barco que en dos viajes de la Argentina á España conduciendo trigo, deja tanta ganancia como vale el mismo barco. Después de todo esto, no cabe otra medida que la revolución para salvar á España. (Gran ovación.)

El diputado á Cortes por Madrid Sr. Soriano, dedicó grandes elogios á los candidatos que representan la honradez. Me congratulo—dijo—del acto de esta noche, porque se hace una obra que yo ansiaba muchos años há, haciendo el sacrificio de mi propia sangre. «Nos y otros dispóned de mí. Os ha hablado el Sr. Samper, y no necesito hacer la presentación de los candidatos, porque ya los conocéis. Una falange repugnante se presentó en el Ayuntamiento para imponerse al grito trigo, no con la corona real, sino con la gorra del apache ladado para apoderarse de las arcas municipales. El Sr. Samper ha sido el fiscal diario del Municipio. De los restantes candidatos, sus nombres bastan; el Sr. Carrasquer es un novicio en la ardua empresa de perseguir las inmoralidades de nuestros enemigos, pero no en el republicanism, al servicio del cual poco siempre su fortuna. El Sr. Domingo Carles representa al partido federal y por su brillante historia no necesita más elogios. La Diputación, como el Municipio, se ha convertido en el puerto de Arrebatacapas, como se demostró hace unas semanas con aquellos famosos nombramientos de personal. Terminó excitando á la lucha de todos los republicanos contra la reacción, teniendo también frases de elogio para los aliados. El Sr. Mira cerró el acto con breves palabras, siendo vitoreados todos los oradores. Los concurrentes desfilaron ordenadamente, no ocurriendo el menor incidente. Fuerzas de policía, Seguridad y civiles custodiaban las bocacillas cercanas á la de Sogueros.

Gran míñ electoral

CASA DE LA DEMOCRACIA. El próximo jueves tendrá lugar un gran míñ de propaganda electoral, en el que tomarán parte los candidatos Sres. Carrasquer, Carles y Samper; D. Eugenio Miquel, D. Manuel Taroncher, D. Francisco Sanchis, D. Mariano Pardo, D. Juan Bort y D. Faustino Valentín. Presidirá el acto D. José Mira.

Los conciertos de la Filarmonía

Han sido dos, y ambos han constituido verdaderos acontecimientos musicales, de los que puede legítimamente enorgullirse la Sociedad Filarmonía de Valencia. La orquesta de la Asociación de Música «de cámara», de Barcelona, dirigida por el culto é inteligente maestro J. Rabentós, ha obtenido un éxito resonante en el salón de actos de nuestro Conservatorio. Lo consignamos con intensa satisfacción, como valencianos y como adoradores de la buena música, que los 34 profesores barceloneses cultivan con arte maravilloso. Tanto en la primera como en la segunda audición, las obras maestras de Mozart, Bach, Grieg, Gluck, Haendel, Corelli y Gilsen, merecieron una interpretación perfecta, realmente inspirada y sugestiva, que el público celebró con aplausos calorosísimos. El maestro Rabentós, correspondiendo al entusiasmo del auditorio, concedió obras fuera de las del programa, aumentando con esto los aplausos y las aclamaciones en honor de los profesores-músicos de Barcelona, que han dejado entre nosotros un recuerdo inborrable. «La bóveda acorazada» se estrena el jueves en Apolo

Consulat de France á Valence

Le consul de France á Valence porte á la connaissance de la colonie française qu'avec les fonds que le bien voulu lui procurer en dernier lieu, il vient de faire á la Croix-Rouge française un troisième envoi composé de: 138 paires chaussettes; 100 paires mitaines; 49 paires chaussons; 45 centures; 41 passe-montagne; 26 cache-nez; 12 gilets intérieur; 9 gilets de chasse.

ELECCIONES

CASA DE LA DEMOCRACIA

En la oficina instalada en el piso principal de este Centro republicano, están expuestas y podrán consultar todos los correligionarios las listas electorales de las 81 secciones que comprende el distrito Mar-Mercado, cuya distribución es la siguiente: Centro, secciones 1, 2, 3, 4, 5 y 6. Audiencia, secciones 15, 16, 17 y 18. Universidad, todo el distrito. Teatro, secciones 30, 31, 32, 33 A, 33 B, 34, 35, 36 y 37. Ruzafa, todo el distrito. Vega, la parte baja, secciones 97 A, 97 B, 98, 99 A, 99 B, 100, 101, 102, 103, 104 A y 104 B. Puerto, todo el distrito. Alboraya, las cuatro secciones, y Alimacera, la única sección.

OFICINA ELECTORAL

Listas electorales. Todos los correligionarios de los distritos que entran en la próxima lucha electoral, podrán consultar las listas electorales en los Casinos de los distintos partidos que forma la Alianza republicano-socialista.

Advertencias

Todas las noches, de siete á ocho, se reúnen en la Casa de la Democracia los candidatos y los presidentes de las distintas Juntas municipales que integran la alianza republicano-socialista, cambiando impresiones acerca de la próxima lucha electoral. Todos los republicanos de Valencia que deseen celebrar alguna consulta relacionada con la elección, pueden pasarse á dicha hora por la Casa de la Democracia, donde encontrarán á dichos señores.

Distrito del Puerto

Quienes deseen consultar el Censo ó hacer alguna consulta pueden dirigirse á los círculos republicanos «El Porvenir», «Radical», «Libertad», «El Faro», y domicilios de los concejales Sres. Brau y Solsona, y ex concejal D. Víctor Mániz.

También está expuesto en el Centro Republicano Instructivo, Libertad, 54.

Vega Baja.

Todos los republicanos de este distrito que quieran consultar los censos, los tendrán á su disposición en los Casinos El 73, El Cantonal, Tertulia, Universal y en Benimaclet, en casa Pascual Jovani y Carmelo Lluna, donde habrán comisiones permanentes á quienes podrán consultar y entregar cuantos datos tengan relacionados con las elecciones.

También habrá un censo á disposición de los electores en casa de D. Manuel Castellano, calle de Alboraya, 14 (herrería).

Vega Alta

Se convoca á los correligionarios que componen la comisión de Propaganda electoral á una reunión que se celebrará en el Casino «El Avance» de la calle de Sagunto el viernes, á las nueve de la noche, para tratar de los asuntos relacionados con las elecciones.—El presidente de la comisión, Rosendo Pérez.

POR «EL MOTÍN»

Según se nos comunica, un grupo de entusiastas jóvenes republicanos del distrito del Puerto, saldrá en breve á recorrer todos los Centros republicanos, tanto de la ciudad como de los poblados marítimos, con objeto de recoger donativos ó suscripciones con destino á «El Motín».

Plausible nos parece tal iniciativa y seguros estamos de que los republicanos la acogerán como merece aquel colega que, durante tantos años y bajo la dirección del ilustre Nakens viene haciendo una admirable labor anticlerical.

Circulo de Bellas Artes

Por primera convocatoria se cita á los señores socios de dicho círculo á junta general extraordinaria que tendrá lugar mañana, á las cinco de la tarde, en la casa social, para tratar de las proposiciones que á continuación se expresan: 1.º Celebración de la presente temporada de dos ó tres conciertos en la casa social. 2.º Adquisición de un pabellón terraza para instalación en ferias, carnavales y festejos que los requieran. 3.º Modificación del artículo 42 del reglamento en el sentido de que el ingreso del fondo de reserva sea el 20 por ciento de la recaudación en vez del 50 por 100, y que los intereses de dicho fondo se acumulen al mismo. 4.º Que si para la celebración de los conciertos y adquisición del pabellón-tribuna fuese necesario disponer del fondo de reserva, se haga en la cantidad estrictamente necesaria. Valencia 31 de Marzo de 1915.—El secretario.

Sección comercial y agrícola

La cotización en nuestro mercado, según el estado formado ayer mañana en el negociado de Fomento del Gobierno civil, es la siguiente: Trigos: de 40 á 43 pesetas los 100 kilos. Harinas: de 47 á 54 idem. Alubias: á 59 pesetas idem. Patatas al por mayor: Aragonesas, á 10,50 pesetas los 100 kilos; castellanas, á 18,75; nuevas, sin existencias. Ganados en canal: Vacuno, á 1,99 pesetas kilo; lanar, á 2,11, y cerda, á 1,37. Al detall en carnicerías: Vacuno, desde 1,20 pesetas la inferior con hueso, á 2,80 la mejor sin hueso, el kilo; certero, desde 1,20 á 2,50 y cerda, lomo, á 3; magro, á 2,50; costillas, á 1,85; tocino, á 1,75, y manteca, á 2.

CASA DE LA DEMOCRACIA

El baile celebrado el domingo por la noche en el hermoso salón de la Casa de la Democracia, alcanzó si cabe, mayor éxito que los anteriores. Infinidad de bellísimas señoritas, con sus encantos, animaban la fiesta, resultando ésta sumamente agradable. Las señoritas que lucieron mejores mantos de Manila y peinados más artísticos, y á las que se les concedió regalos y lazos, fueron las siguientes:

DEBATES MUNICIPALES

Sesión de ayer

El Alcalde, Sr. Maestre, ocupa la presidencia á las cinco y media de la tarde. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Orden del día

Proposición presentada á la Junta Municipal de Asociados por el Sr. Peydró, pidiendo que el Ayuntamiento inicie la celebración de un Congreso Nacional de Administración local. Se aprueba, pasando á estudio de la comisión de Hacienda. Concederse licencias para realizar obras é instalar motores, y se aprueban los pliegos de condiciones para adquirir las calles de Germanías (en parte), Cádiz y Sevilla. Acuérdase expropiar los terrenos necesarios para la servidumbre de entrada al Grupo Escolar de Ruzafa, propiedad de doña María de Carmen Castillo, por 14.434,42 pesetas. Igualmente se acuerda adquirir por subasta los terrenos para los caballos de la sección montada de la guardia municipal, y 158 guerreras y 233 pantalones, por 8.368 pesetas. Apruébanse otros dictámenes de escaso interés de Cementerios, Ferias y Fiestas, Hacienda y Mercados. Procedése á nuevo sorteo de vocales asociados.

Despacho extraordinario

Se concede 25 pesetas á la Sociedad de Socorros Mútuos de la Dependencia Mercantil con destino á premios para sus escuelas. Se da cuenta de una proposición autorizando á la Alcaldía para que, de acuerdo con los presidentes de las Diputaciones de Madrid y Valencia y del Ayuntamiento de Madrid, designe el ingeniero que ha de formar el proyecto de ferrocarril directo. Apruébase la proposición, que va firmada por los jefes de todas las minorías.

La Banda para elecciones

El cura de la Punta comunica que el 19 del actual se inaugura la nueva iglesia, y pide que asistan el Ayuntamiento en Corporación y la Banda Municipal. Opone el Sr. Mira, diciendo que si va la Banda debe ser pagando los «esteros» las tarifas correspondientes. Defiende la pretensión el Sr. Lluch, interviniendo el Sr. Samper, que pide hable el presidente de la comisión de Banda.

El Ayuntamiento dice—ha negado la Banda á la junta contra la Tuberculosis, y sería una injusticia concederla para la inauguración de una iglesia. Insiste en que hable el Sr. Alzaga, quien usa de la palabra y á vuelta de soñismos y rodeos dice que si el Ayuntamiento asiste al acto en Corporación, podrá ir gratis la Banda.

Combate este criterio el Sr. Samper, pide votación nominal el Sr. Lluch, y por 22 votos de la coalición contra 15 de los republicanos, se acuerda que vaya la Banda á la Punta.

El Sr. Alzaga es de los que votan en pro. Explica su voto el Sr. Mira, atañendo la actitud de la mayoría, que concede la Banda Municipal á unas entidades, negándola, en cambio, á otras. Pide que los gastos de conducir á los profesores y el instrumental de la Banda los pague en la Punta.

El Alcalde dice que lo pagará el Ayuntamiento. Mira: Luego háblennos sus señorías de las economías que precisa hacer.

Se acuerda que conste en acta el duelo de la Corporación por el fallecimiento de la señora madre de D. José Martínez Aloy.

La cuestión del pan

El Alcalde da cuenta de los trabajos y gestiones realizados con motivo de la proposición del gremio de horneros de fabricar el pan por kilos. Manifiesta que, designada una ponencia de concejales para entender en el asunto, el gremio de horneros se ha negado á tratar con ella, diciendo que de una vez el Ayuntamiento resolviera sobre la proposición presentada.

Añade que la Alcaldía ha propuesto al gremio de horneros fabricar piezas de kilo y medio kilo, y las de diez centimos con sujeción á peso. Todo ello por plazo de un mes para ver cómo recibe el público la innovación.

Somete esta fórmula á la aprobación del Ayuntamiento, pues entiende que los horneros no tendrán, en otro caso, más remedio que aumentar el precio del pan.

Por unanimidad se aprueba, facultando á la Alcaldía y á la comisión de Mercados para entender en esta cuestión.

El Sr. Samper se ocupa del arbitrio por caballerías que transitan por el camino del Grao, censurando que se haya dejado transcurrir el tiempo sin hacer la subasta, por descuidos de la comisión de Hacienda, ya que el pliego de condiciones se aprobó en Agosto último.

Así resulta que el anterior contratista está cobrando el arbitrio durante los tres primeros meses de este año, los que rinden mayores utilidades.

Pide que se practique una revisión, pues ahora se incluye los automóviles, á fin de que el tipo de subasta de 6.000 pesetas, se aumente en la proporción debida.

El Sr. Cuñat trata de justificar la conducta de la comisión de Hacienda.

Se aprueba el presupuesto por el Sr. Samper. Concedese 50 arrobes al Ayuntamiento de Benitachó.

Contra el Sr. Prieto

El Sr. Prieto dice que con motivo de presentar candidato á diputado provincial, el Alcalde se ha permitido decir que debía renunciar los cargos que debe á la coalición; pero á este criterio opone el suyo de que los concejales que ostentan cargos los deben al voto del propio Sr. Prieto.

Dice que si los demás dimiten, él no tiene inconveniente en hacerlo. Al propio tiempo anuncia que se separa de la coalición por los desaires y las desventajas de que ha sido objeto.

El Alcalde pretende dar una lección de puntos al Sr. Prieto, diciendo que es una cuestión de delicadeza, que el Sr. Prieto debe resolver como su conciencia le dicte.

Prieto: Repito lo que he dicho. En cuanto á mi conciencia la tengo muy tranquila.

Interviene el Sr. Samper, censurando al Alcalde por hacer una coacción intolerable, máxime tratándose de un concejal como el señor Prieto, que ha cumplido honradamente la misión que le confió el cuerpo electoral. La coalición no concedió cargo alguno al Sr. Prieto, ofreciéndole el Ayuntamiento, y como los cargos que este señor desempeña no pueden renunciarse con arreglo á ley, procede arbitrariamente la Alcaldía apelando á la delicadeza del señor Prieto.

El Alcalde dice que habla debidamente autorizado por los concejales de la coalición. Se da por terminado este incidente.

Otros asuntos

El Sr. Marco Jimeno pide que se verifiquen unas oposiciones anunciadas en el Cuerno municipal de Sanidad, llamando al mismo tiempo la atención del Sr. López acerca de los médicos que por su avanzada edad no pueden cumplir sus deberes en las Casas de Socorro. Da explicaciones el Sr. López.

Pide el Sr. Pérez Deval que se arreglen unos desagües de la calle de Montañana (barriada de Sagunto) por los perjuicios que sufren los vecinos.

Así ofrece hacerlo el Sr. Polo. Denuncia el Sr. Samper la vergüenza que supone los repetidos desbordamientos de una acqueria de la calle de las Germanías, ofreciendo el Alcalde transmitir la moción á la comisión de Ensanche.

Pide nuevamente el Sr. Crú que se empleen las 12.000 pesetas consignadas para la construcción del camino de Castellón.

El Sr. Polo pretende justificar el proceder de la comisión, repitiéndole airadamente el Sr. Crú.

Promete el Alcalde acceder á la petición del concejal republicano.

Formúlense varios ruegos, y se levanta la sesión á las siete.

Conferencias en Benaguacil

Hoy, á las 8,30 de la noche, desarrollará una conferencia de propaganda societaria en el local de la Academia de Música, Andrés Sabarrit. A la misma hora y en el teatro dará otra conferencia la propagandista Virginia González. Ambos actos serán públicos.

BIBLIOGRAFÍA

Uno de los cuadernos más interesantes de la «Historia de la Guerra Europea de 1914», escrita por V. Blasco Ibañez y editada por la Casa Prometeo, de Valencia, es el que acaba de ponerse á la venta y que trata del espionaje alemán. Los disfraces, las astucias y las emboscadas de que se valen los espías, su amplia y complicadísima extensión, hasta el punto de no haber sitio de Francia en que el espionaje alemán no tuviese sus ramificaciones, los grandes trabajos desarrollados por Stieber, el organizador del espionaje alemán, todo esto se estudia y se describe admirablemente. Se publica un cuaderno semanal al precio de 50 céntimos.

Varias noticias

El interventor de Hacienda ha dispuesto que las clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes por esta Tesorería de Hacienda, verifiquen la revista anual prevenida en los días que á continuación se indican del próximo mes de Abril y horas de las nueve de la mañana á una de la tarde, por orden de nómina que se expresan á continuación: Días 10, 12, 13 y 14, Montepío militar. Días 15 y 16, Montepío civil. Días 17 y 19, pensiones y jubilados. Días 20, 21, 22 y 23, retirados. Días 24 y 25, cruces pensionadas. Día 26, los que hayan dejado de pasarla en los días anteriores.

El delegado de Hacienda ha hecho por hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Miguel Mayol, 1.141,45 pesetas; D. Fernando Marencos, 457,10; D. Antonio Alcaraz, 812,50; D. Pascual Martínez, 864,50; D. Domingo López, 98,80; D. Pedro Gallana, 122,88; administrador de Loterías número 9, diez premios de 4.2000 pesetas; D. Juan Torres, 209; y señores Moroder hermanos, 91.072,95.

NELLY, LA BAILARINA DE LA TABERNA NEGRA, creación de la Bertini, exclusiva para Rómia.

En la Caja de la Diputación se han recaudado ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Benimodo, 763,88 pesetas, y del puerto, por el arbitrio para carreteras, 1.461,40.

El alcalde de Cullera telegrafió ayer al Gobernador participándole que había sido extraído del mar un pez rarísimo que pesa 52 kilos. Al mismo tiempo le preguntaba si lo remitía para diseccionarlo y conservarlo en un Museo.

El Sr. Tejón trasladó el telegrama al rector de la Universidad.

El pez será clasificado, diseccionado y conservado en el Museo de Historia Natural de nuestra Universidad.

NELLY, LA BAILARINA DE LA TABERNA NEGRA, triunfo de la Bertini, próximo estreno en Rómia.

Esta tarde á las cinco, celebrará sesión la comisión provincial ejecutiva de Mutualidad Escolar, bajo la presidencia del Gobernador, Sr. Tejón.

La Sociedad de Maestros Barberos «La Defensa», convoca á todos sus socios para hoy, á las nueve de la noche, á junta general, para continuar la anterior.

El Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, celebrará la cuarta audición del presente curso de 1914 á 1915 el sábado, á las nueve y media de la noche.

IMPOSIBLE TOSER CON JARABE ORIVE

Hoy se pondrá á la venta el tercer cuaderno de la interesante biblioteca «Poetas valencianos», que contiene las mejores poesías del poeta don Eduardo Genovés. Veinticinco céntimos en kioscos y librerías.

La Sociedad de Socorros mutuos de peluqueros barberos, maestros y dependientes, «La Unión Valenciana», celebrará junta general magna esta noche á las nueve, en su domicilio social, palacio Conde Parent, para tratar asuntos de gran interés para todos los del oficio, por lo que se encarece la más puntual asistencia.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

Procedente de Islandia, llegó ayer el vapor «Kristine», con cargamento de bacalao consignado al almacén de la calle de Murillo.

El Gobernador ha publicado una circular dirigida á los alcaldes, notificando haber quedado constituida la Junta provincial de Subsidios, con arreglo á lo dispuesto en la real orden de Gobernación, y disponiendo en la misma que los alcaldes faciliten inmediatamente una nota de las existencias que tengan los almacenes de trigo y harinas, pues de no verificarlo incurrirán en las responsabilidades á que haya lugar.

NELLY, LA BAILARINA DE LA TABERNA NEGRA, interpretada por la Bertini. Próximamente en Rómia.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez, usando el Fosfo-Glicocola-Doménech.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

COMPATIBILIDAD.—Los enfermos del tubo digestivo, pueden usar á la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, pues son compatibles.

¡¡¡MADRES!! «CEREGUMIL».—Alimento vegetario completo. Mejor que la carne y la leche. Especial para niños, nodrizas, ancianos convalescentes y enfermos del estómago. De venta farmacias y droguerías. Fernández y Canivell. Montilla.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

A las cinco de la tarde dará principio en Apolo la sesión infantil el jueves, proyectándose además «La bóveda acorazada».

Sucesos

¡Muerte de hambre! Felipa Huertas, de 35 años, ciega, se quedó aquí en Valencia, con sus hijos Manuel y Julia Soriano Huertas, de siete y cuatro años, respectivamente, mientras su marido se fué á Barcelona en busca de trabajo, que no encontraba aquí.

Felipa y sus hijos carecían de toda clase de recursos, siendo presas del hambre. Este terrible enemigo se cobió sin piedad en la persona de la infeliz ciega, y anteanoche, hambrientos y sin cobijo, fueron á refugiarse en el quieto de una puerta, frente á la posada del Puerto, camino del Grao. El posadero se apiadó de los sin ventura y les dio techo y paja donde pasar la noche.

A las cinco de la mañana de ayer, los niños Manuel y Julia, llorando amargamente, llamaron la atención del posadero. Acudió éste donde reposaban los tres recogidos, encontrando muerta á la desgraciada Felipa Huertas.

Se dió cuenta al juzgado, quien ordenó el levantamiento y traslado del cadáver al Depósito judicial, y poco después, al tomar declaración á los niños, supo el juez, por boca de las infortunadas criaturas, que estaban hambrientos, pues no comían en varios días... En nuestra ciudad existe, amén de otros establecimientos benéficos, la Asociación Valenciana de Caridad; hay comedores para obreros, la mar de cosas; ¡pero la gente muere de hambre! ¡¡Qué vergüenza!!

El juez D. Carlos Aisa socorrió á los niños y los puso á disposición del Gobernador para que los dies albergue en un asilo.

Robo. Los ladrones escalaron el corral de la casa letra B del Llano del Remedio, llevándose 16 aves.

Los «caicos», que fueron perseguidos, lograron escapar, abandonando uno de ellos cuatro gallinas y una bufanda.

Intoxicados. En el Hospital han sido asistidos José Monllor, de 27 años, y la niña de cinco Carmen Martín Blayne, por ingerir equivocadamente el primero una poción de sulfato de zinc, y la segunda una cantidad de legía.

Pronóstico reservado. Se dió cuenta al juzgado.

Tiempo. Por el procedimiento del sobre le timaron ayer á Isidro Santos Navarro, de 28 años, labrador, de Marina, 250 pesetas.

El hecho ocurrió en el camino del Grao. Hasta la otra.

Riña. Bautista Guinot Boix, de 35 años, y Francisco Rodura Ros, de 53, riñeron ayer en el muelle de Poniente, resultando el Guinot herido de un navajazo.

El agresor fué detenido por la guardia civil. Desprenderimiento de tierra. En el cauce del río, donde extraía arena, fué ayer alcanzado por un desprenderimiento de tierra Francisco Sanchis Devis, resultando con magullamiento en todo el cuerpo.

Fué asistido en la Casa de Socorro del Museo, pasando después en grave estado al Hospital.

En barro y todo. Los ladrones, para cargar con lo que roban, se acompañan de un pollino.

Los guardias municipales números 217 y 10 dieron ayer el alto en la calle de Pi y Margall á dos individuos que conducían un burro cargado con cinco tapas de hierro, de los desagües de las calles, y flos trozos de carril.

Los ladrones se dieron á la fuga, pero uno de ellos se metió en un coche del ferrocarril, siendo detenido. Llámase Miguel Asins Ramón. Iba atado junto al burro.

Desgracias. Vicente Orliá Moreno, de 19 años, sufrió ayer quemaduras en la cara y cuero cabelludo, á consecuencia de caerle encima un puchero de agua hirviendo.

Fué asistido en el Hospital. Grave.

Un militar retirado, apellidado Soler Mejía, cayéndose, produciéndose heridas en la cara y mano derecha y fuerte conmoción cerebral.

Fué asistido en la Casa de Socorro de la Gloria.

Intento de suicidio. En el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, intentó suicidarse un viejo asilado, lanzándose por un hueco de la escalera.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

¿Ha sido un crimen? El otro día dimos cuenta de que había sido atropellado por un carro en la Senda del Aire un anciano, quedando muerto en el acto.

Al practicarle la autopsia al cadáver, los médicos forenses le encontraron una bala en el pecho, por lo que se supone se trata de un crimen.

Hurto. En la estación del Norte le quitaron ayer á Antonia Verdú Doménech, de 28 años, una cesta conteniendo cinco pesetas y un mantón de lana.

Disparos contra agentes de la autoridad. Anoche á las ocho, al llegar el tranvía eléctrico núm. 50 al portazgo del camino del Grao, el conductor dió cuenta á los guardias municipales números 25, Vicente Comés, y 28 Tomás González, de que dos individuos que viajaban en el mismo, habíanle insultado de palabra y amenazado.

Dichos individuos se apearon y dieron se á la fuga, pero uno de ellos fué detenido por los guardias, resultando ser Pedro Fornés Navarro, de 29 años, sargento del ejército.

Instantáneamente de haber sido detenido, se presentó el que le acompañaba, y abalanzándose sobre los guardias, fueron rodando por el suelo, disparando dos tiros de pistola browning contra dichos guardias, hiriendo en la cabeza levemente uno de los proyectiles al transeunte José Samper Seguí, de 37 años, siendo curado en la Casa de Socorro de la Gloria.

Detenido el agresor dió llamarse Vicente Fornés Navarro, de 32 años, casado, domiciliado en la calle de Libreros, 7, hermano del sargento.

Los dos fueron conducidos al juzgado de guardia y encarcelados.

ZAPATERIA SOLER Primera y unica... casa que se dedica... al calzado para niños

Calzado para caballero, de 9 á 30 pesetas. Calzado para señora, de 6 á 25 pesetas. Calzado para niño, de 1'25 á 15 pesetas. MAS SURTIDO Y ECONOMICO QUE NADIE

POR GRAVES, ANTIGUAS Y REBELDES QUE SEAN vuestras afecciones del ESTÓMAGO é INTESTINOS, desaparecerá para siempre, usando los COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ

(Pídase en Farmacias y Centros de específicos)

MATA-TENIAS del Dr. GREUS ES EL MEDICAMENTO MAS SEGURO Y EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSION DEL TEMIBLE PARASITO

REPRESENTACION REDUCIDA DE LAS TIENIAS ORDINARIAS BOTRYOCYCLADA... FARMACIA DE SANTA CATALINA (Frente á la calle de Zaragoza).

Las entradas de los niños serán canjeables por preciosos juguetes en las puertas de Apolo, el jueves, por ser sesión infantil, á las cinco

ROMEA Hoy—Martes—Hoy Grandioso éxito EL CAPITAN BLANCO

SALON-CINE TRIANÓN PALACE Hoy—Gran Moda—Hoy el mejor programa

TEATRO POLO Martesde estrenosMartes Sesión única, de 6 tarde á 12'30 noche

TEATRO POLO Martesde estrenosMartes Sesión única, de 6 tarde á 12'30 noche

TEATRO POLO Martesde estrenosMartes Sesión única, de 6 tarde á 12'30 noche

TEATRO POLO Martesde estrenosMartes Sesión única, de 6 tarde á 12'30 noche

TEATRO POLO Martesde estrenosMartes Sesión única, de 6 tarde á 12'30 noche

TEATRO POLO Martesde estrenosMartes Sesión única, de 6 tarde á 12'30 noche

TEATRO POLO Martesde estrenosMartes Sesión única, de 6 tarde á 12'30 noche

TEATRO POLO Martesde estrenosMartes Sesión única, de 6 tarde á 12'30 noche

TEATRO POLO Martesde estrenosMartes Sesión única, de 6 tarde á 12'30 noche

TEATRO POLO Martesde estrenosMartes Sesión única, de 6 tarde á 12'30 noche

TEATRO POLO Martesde estrenosMartes Sesión única, de 6 tarde á 12'30 noche

TEATRO POLO Martesde estrenosMartes Sesión única, de 6 tarde á 12'30 noche

TEATRO POLO Martesde estrenosMartes Sesión única, de 6 tarde á 12'30 noche

Gran Salón Kursaal MUSICH-HALL

Conciertos extraordinarios De 2'30 á 5'30 de la tarde

Precio consumación: 0'30 y 0'40 pts. -- BARCAS, 7 --

Cerveza Damm ¡La mejor cerveza Pilsen

Depositarario: Ramón Casanova Boix, Pi y Margall, 74.—Teléfono 776.

Clínica del «Radium» DEL

DR. CASANOVA DALFO Tratamiento del CÁNCER, lupus, angio

Calenturas rebeldes Con el «Antimeningeo Bellver» se curan las calenturas

ALMORRANAS Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS

José Bellido Despacho de Aceites puros de Oliva, garantizados, de las mejores comarcas

Desde 14 pesetas, en adelante Esta casa servirá á cualquier número de habitaciones

Monjas Servitas, 5.—Valencia

Casa de la Democracia CAFÉ Y RESTAURANTE

LA CONFLAGRACIÓN EUROPEA

Importantes progresos de los rusos

En Francia y Bélgica ganan terreno los aliados

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

Table with columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, etc.

DE CASTELLÓN

Castellón, 7, 4 tarde.

La crisis del hombre.

Desde hace días que en muchos pueblos de la provincia ha comenzado a enseñorearse de una manera alarmante la crisis del trabajo, haciéndose en algunos puntos insostenible.

El sábado por la noche, en Vinaroz, se celebró un gran mitin, presidido por el buen amigo y correligionario D. Facundo Forá, concejal republicano de aquel Ayuntamiento.

En dicho acto tomaron parte todas las sociedades obreras. Ayer mañana tuvo también lugar una gran manifestación, a la que concurrieron unas tres mil personas, figurando al frente de las mismas los presidentes de todas las sociedades obreras.

Los manifestantes se dirigieron a la casa capitular, entregando al Ayuntamiento las conclusiones acordadas, con objeto de resolver la crisis por que atraviesa aquella población.

El alcalde ofreció toda su influencia para lograr cuanto sea beneficioso para Vinaroz. La comisión ha estado hoy en Castellón y ha hecho entrega al gobernador de las referidas conclusiones.

Las fiestas. Continúan las fiestas de la Magdalena bastante animadas. Hoy, como día de mercado, se ha visto la feria muy concurrida, viéndose muchos forasteros.

Mitins. Los republicanos celebran esta noche un gran mitin en Almazora. Mañana darán lugar en Cabanes y otro en el arrenal de San Félix, de esta capital.

Los celebrados ayer en Villafrales y Borriol, se vieron muy extraordinariamente concurridos, como jamás lo estuvieron, pues en Borriol, fué tanta la concurrencia, que ni en el Centro ni en la calle cabía la gente que asistió al mismo.

En todos estos actos toman parte varios amigos y los candidatos señores Gae y Gil Valero y el jefe del partido D. Fernando Gasset.

Suicidio. En Peñíscola se ha suicidado la vecina María Salvador Sospedra, que ha puesto fin a su vida, ahorándose con una cuerda atada a una vigueta.

La desgraciada mujer tenía perturbadas las facultades mentales. Compañía de zarzuela. La empresa Barber anuncia para el día 12 del actual el debut en el teatro Principal, de esta ciudad, de la notable compañía de zarzuela que actúa en el teatro Ruzafa de esa capital.

De viaje. En el expreso de esta tarde ha regresado a Madrid el diputado a Cortes por Lucena don Vicente Cantos, siendo despedido por sus amigos.

En el mismo tren han pasado los diputados a Cortes Sr. Nogués y Domingo, que han sido saludados por Gasset y otros republicanos.

YANEZ. Martín Vázquez, desiste. El apoderado de Martín Vázquez ha visitado al abogado de la Asociación de Toreros, para comunicarle que dicho diestro, enterado de que la Diputación de Valencia tenía que indemnizarle del depósito destinado a sus servicios del Hospital provincial, renunciaba a favor de los pobres enfermos todos los derechos que pudiera ejercer.

Sangriento suceso. En la calle de Alfonso XII se ha desarrollado esta mañana un sangriento suceso. Una señora llamada doña Micaela Pintado, casada, ha agredido a un señor, llamado don Valentín Valdés, viudo, que parecía adeudada una cantidad a la dama.

Esta ha utilizado un cuchillo nuevo de cocina, causando al Sr. Valdés heridas en la cara y manos. La agresora ha declarado que había acudido a buscar al Sr. Valdés en su domicilio, para exigirle el pago de la cantidad que le adeudaba, que salieron de la casa discutiendo, y al sacar el agredido un revólver, ella hizo uso del cuchillo.

Trataron de comenzarla hoy, recorriendo varios grupos las obras, invitando al paro. En las obras de la plaza se trabaja utilizando esquiroles.

El contratista ha pedido a las autoridades que le envíe fuerzas para poder seguir trabajando.

DE TOROS FLORES Y VÁZQUEZ Y LA EMPRESA DE VALENCIA

Habla Guerrita. Córdoba.—Han llegado de Valencia los señores Palau y Estellés, llamados por la comisión de Fiestas para ultimar detalles referentes a la organización de la Batalla de Flores.

A mediodía visitaron el Club Guerrita, desde donde, acompañados del presidente del Club, se trasladaron a la finca «El Patriarca», propiedad de Guerrita.

Allí pasaron la tarde agradablemente, y como se hablara de las fiestas de toros en Valencia, Guerrita les preguntó por la actual empresa, haciendo Palau y Estellés cumplidos elogios de la nueva empresa, que está animada de los mejores deseos para complacer a los aficionados.

Solicitada la opinión de Guerrita sobre el conflicto creado a la empresa de Valencia por los diestros Flores y Vázquez, dijo el famoso ex matador cordobés que era injusto obligar a la empresa actual a pagar faltas, cometidas por el anterior.

Y añadió seguidamente Guerrita: «De continuar las cosas así, las empresas solo servirán para pagar cuando se pierda, pues cuando se gane se repartirán el dinero los diestros, sus apoderados y representantes y los ganaderos.»

Guerrita acabó con estas frases: «Menos exigir y más arrimarse a los toros; eso es lo que deben hacer.»

Los excursionistas regresaron a Córdoba, invitando Guerrita a Palau y Estellés a comerse una paella en su finca durante la próxima Feria de Mayo.

La «Gaceta».—De Fomento.—En Gobernación.—Manifestación cívica.

La «Gaceta» publica una real orden del ministerio de la Guerra, disponiendo que las autoridades militares superiores de las regiones reclamen a las comisiones mixtas de Reclutamiento, testimonio de la resolución recaída en los expedientes de los individuos declarados cortos de talla y copia del acta del tribunal médico militar que reconoció a los declarados inútiles.

También publica otra real orden relativa a las revisiones de los individuos excluidos y declarados inútiles o cortos de talla.

El ministro de Fomento, acogiendo las indicaciones de los agricultores castellanos, ha telegrafado a los jefes de las estaciones agronómicas preguntándoles si poseen semillas de trigo trimesino o marcial, y encareciéndoles que ensayen su cultivo en las granjas experimentales.

Sánchez Guerra ha manifestado que por los síntomas que se notan, las próximas elecciones a diputados provinciales se convertirán en una lucha enreñada.

Lo hace esperar así el número de candidatos, ya que intervienen en la lucha representantes de todas las agrupaciones políticas, que ahora como nunca no desperdician ocasión de medir sus fuerzas.

Burgos.—Se ha verificado la proclamación de candidatos. Lucharán dos conservadores, dos liberales y un jaimista.

En Briviesca ha sido proclamado por el artículo 29 D. José Aparicio.

Alicante.—Se ha celebrado la manifestación cívica en honor de los mártires de la Libertad. Concurrieron los niños de las escuelas, representantes de las corporaciones y Sociedades obreras.

Presidió la manifestación el Ayuntamiento en corporación.

Martín Vázquez, desiste. El apoderado de Martín Vázquez ha visitado al abogado de la Asociación de Toreros, para comunicarle que dicho diestro, enterado de que la Diputación de Valencia tenía que indemnizarle del depósito destinado a sus servicios del Hospital provincial, renunciaba a favor de los pobres enfermos todos los derechos que pudiera ejercer.

Sangriento suceso. En la calle de Alfonso XII se ha desarrollado esta mañana un sangriento suceso. Una señora llamada doña Micaela Pintado, casada, ha agredido a un señor, llamado don Valentín Valdés, viudo, que parecía adeudada una cantidad a la dama.

Esta ha utilizado un cuchillo nuevo de cocina, causando al Sr. Valdés heridas en la cara y manos. La agresora ha declarado que había acudido a buscar al Sr. Valdés en su domicilio, para exigirle el pago de la cantidad que le adeudaba, que salieron de la casa discutiendo, y al sacar el agredido un revólver, ella hizo uso del cuchillo.

Doña Micaela resultó también herida al manejar el cuchillo. Quedó detenida, y el herido asistido en la Casa de Socorro.

El vapor «Tiflis». Alicante.—La Compañía aseguradora del vapor «Tiflis» sigue arrojando arena sobre los combustibles.

Enfermos restablecidos. Se encuentran restablecidos los Sres. Azcárraga y Canido.

Los accionistas del Banco. Los accionistas del Banco de España siguieron hoy discutiendo, por espacio de cuatro horas, la Memoria del año, sin terminarla. Mañana continuará la discusión.

Terrible incendio. Burgos.—Un terrible incendio ha destruido en Sasamon la casa Ayuntamiento, la escuela y el juzgado.

D. Alfonso en el Museo. Sevilla.—D. Alfonso fué hoy al Museo de Pinturas.

Boyas luminosas. Cádiz.—Ha quedado terminada la instalación de boyas luminosas, adquiridas por el departamento de Marina.

De la guerra

Comunicado oficial. A LAS TRES HORAS DE LA TARDE. París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente:

«En la Champagne nada importante hay que añadir al comunicado de ayer tarde. Los progresos anunciados han sido amplios al final de la jornada.

Las trincheras que tomamos entre Perther y Beausejour representan de 400 a 500 metros. Hemos bastantes prisioneros, incluso varios oficiales.

En la región de los altos del Mosca nuestra artillería pesada, según declaración de los prisioneros, ha deteriorado seriamente un cañón de los de 42, recientemente emplazado después de grandes esfuerzos, en las baterías alemanas.

Los alemanes han tenido que desmontarlo y mandarlo a su retaguardia, para que allí sea reparado.

En el bombardeo en que fué inutilizado el cañón de 42 centímetros, cuatro de los sirvientes de la pieza fueron muertos y otros siete heridos de gravedad.

En la Lorena hemos progresado al Norte de Badouville. En los Vosgos, en Reichackerop, los alemanes contraatacaron violentamente ayer tarde y lograron por un instante llegar hasta Cresta, pero después de un furioso combate cuerpo a cuerpo, nuestros cazadores les rechazaron, quedando definitivamente dueños de la ciudad.

Las pérdidas alemanas en esta acción fueron particularmente elevadas. En alta Alsacia, al Sur de la estación de Burhanpt, los alemanes intentaron un ataque contra nuestras posiciones, pero fueron pronto dispersados por el fuego de nuestra infantería.»

BOMBARDEO DE LOS DARDANELOS

Relato oficial. Londres.—En los Dardanelos el día 3 el mal tiempo impidió las operaciones hasta las dos de la tarde. A dicha hora, si bien el tiempo era todavía desfavorable, los acorazados «Irresistible», «Albión», «Prince George» y «Triumph» reanudaron el ataque contra el fuerte Dardanos y contra las baterías disimuladas en sus inmediaciones.

Por contestar los tiros con menor actividad, los buques ingleses ejecutaron sus tiros con mayor seguridad.

Efectuando un reconocimiento por medio de hidroaviones, se descubrió oportunamente el emplazamiento de varios campamentos y dos baterías permanentes.

Al mejorar el tiempo el día 4, continuaron metódicamente los bombardeos y los dragados. Mientras tanto se efectuaba un desembarco de varias brigadas de demolición, protegidas por la infantería de marina británica en Koumhall y en Sedulbar, que continuaron despejando el terreno de la entrada de los Dardanelos.

Fueron descubiertos cuatro cañones Nordenfeld por la brigada de Sedulbar, que los destruyó.

Se establecieron escaramuzas en ambas orillas, cuyos pueblos ocupaban fuerzas enemigas.

El mismo día, en el litoral, el «Prince George» bombardeó las defensas de Besika y el «Saphire» redujo al silencio a una batería de campaña al Norte de Dikkil, en el golfo de Edremid.

Las pérdidas del día 4 fueron 19 muertos, 25 heridos y 3 desaparecidos.

El día 5 el acorazado «Queen Elisabeth» empezó por tiro indirecto el ataque a las defensas de Goulet, la parte más estrecha de los Dardanelos, mientras que el «Inflexible» y el «Prince George» prestaban su cooperación, atacando con los obuses.

En el interior de los Dardanelos se hallaban el «Irresistible», el «Canopus» y el «Cornwallis», que tenían la misión de mantener el tiro indirecto.

El «Inflexible» y el «Prince George» sufrieron, sin ser alcanzados, el fuego repetido de cañones disimulados.

El «Saphire» cañoneó repetidamente las tropas de las inmediaciones del golfo de Edremid y destruyó la estación militar de Touzourga.

El día 5 el vicealmirante Peirse, con la escuadra de acorazados y cruceros, llegó a la vista de Smirna y bombardeó por la tarde, durante dos horas, el fuerte de Yenikale.

Durante el bombardeo metódico efectuado con tiempo favorable, el fuerte fué alcanzado por 32 proyectiles, sufriendo considerables destrozos.

Se oyeron dos fuertes explosiones, al parecer de los polvorines. El «Euryalus», arbolando el pabellón del almirante, hizo con los cañones de popa disparos de notable precisión.

El fuerte no contestó. El bombardeo se hizo a corta distancia y empezó con tiempo favorable.

La reducción de las defensas de Smirna es un incidente necesario de la operación principal.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—En la orilla izquierda del Niemen los alemanes son rechazados hacia Loruz, donde continúa el combate.

Igual ocurre en la orilla izquierda del Vístula.

En los Carpatos los austriacos atacan con verdadera furia, siendo rechazados por los rusos.

En la Galitzia oriental los austriacos han abandonado diversas posiciones fortificadas, continuando la ofensiva rusa.

El vapor «Touraine».—Permiso.—La retirada de los consulados.

París.—El incendio del vapor «Touraine» estaba casi domado ayer a media noche.

El barco continúa su ruta hacia su destino, a razón de 14 nudos por hora.

Londres.—El ministerio de Comercio ha dado permiso a cuatro casas para importar géneros de Alemania, los cuales no es posible procurarse en Inglaterra.

Bucarest.—Las sesiones del Parlamento rumano se han prorrogado hasta el 11 de Marzo.

El Parlamento dará poderes al Gobierno para en caso necesario poder suspender las garantías constitucionales.

Washington.—El acuerdo del cuerpo diplomático de Méjico, abandonando la capital, fué tomado a reserva de la actitud que adopte el Gabinete yanqui, si se compromete a mejorar la situación política mejicana.

Los diplomáticos permanecerán en sus puestos esperando que los Estados Unidos solucionen el asunto y muy en breve la situación del país.

La contraofensiva rusa.—Los escolares alemanes.—El repliegue austriaco.

Bucarest.—La contraofensiva rusa en Galitzia y Bukovina sigue con éxito.

Las fuerzas austriacas que tenían el Dniester como objetivo, han sido obligadas, por los rusos, a retroceder sobre Nadworna.

Stanislav ha sido tomado por los moscovitas. Estos concentran fuerzas en el Norte de la Bukovina para cortar la retirada a los austriacos de los Carpatos.

Un violento cañoneo, que parecía producirse en la dirección del Pruck, ha sido oído en Marmouza.

Londres.—«The Daily Mail» publica el siguiente despacho de Petrogrado:

«En lo que concierne a los prisioneros hechos en Prasnysch, se ha notado que los reclutas alemanes más jóvenes, muchos de los cuales formaban parte de los 20.000 escolares que sirven en filas, alzan las manos, en número considerable, apenas se encontraban en peligro o separados del grueso de sus fuerzas, no por falta de valor, sino por carencia de sangre fría.

El resultado de la victoria es muy grande. Los críticos militares hacen notar que la situación de los alemanes sería crítica si Hindenburg se obstina en no batirse en retirada, ó si por una maniobra los rusos logran apoderarse del curso del Vístula en Prusia oriental, pues así aislarían una buena parte de las fuerzas germánicas de su base de aprovisionamiento.»

Bucarest.—La «debeab» austro-húngara se accidenta en Galitzia oriental y Bukovina.

Los rusos, luego de haberse apoderado de Stanislav, se han corrido al Sur para copar a las tropas austro-alemanas que huyen por el camino de Nadworna.

En Bukovina, los rusos dicen que entrarán en Czernowitz.

Ha causado profunda impresión en Bukovina la retirada de los consulados rumanos.

Un episodio de la lucha. Lealtad polaca.

París.—«Le Petit Parisien» ha recibido una carta de un oficial de cazadores alpinos, donde se cuenta el episodio que sigue:

«Con las primeras luces del alba, el teniente X salió de la trinchera para fijar la posición de un puesto telefónico enemigo, y avanzó sin escolta hasta muy cerca de las líneas alemanas.

Pero los «boches», habiendo descubierto su osada estrategia, le dejaron que se acercara y le fusilaron casi a boca de jarro.

Al ser de día, los alemanes, amparados por sus trincheras, izaron para molestarlos el cadáver de nuestro oficial sobre las puntas de sus bayonetas.

A la vista de esa inmóvil exhibición, toda nuestra compañía, con el capitán a la cabeza, sin un grito, sin una voz de mando, salió de la trinchera, y como hipnotizada por la vista del cadáver, avanzó para vengar la muerte del héroe.

El ataque fué tan imprevisto é impetuoso, que las alambradas enemigas fueron derribadas antes que los alemanes hubiesen vuelto de su sorpresa.

Todos los «boches» que se encontraban en la trinchera fueron pasados por las armas.

Recuperamos el cadáver de nuestro teniente, y conquistamos, casi sin bajas, una trinchera, en la que contamos 210 cadáveres enemigos.

Nuestro amigo estaba bien vengado.»

Londres.—«The Morning Post» recibe lo siguiente de su corresponsal en Petrogrado:

«La población civil de la Polonia, con inclusión de las mujeres, ha prestado una ayuda preciosa a los rusos durante los últimos combates.

Los habitantes, en masa, constituyeron un servicio de patrullas en los bosques y caminos. Armados de viejos fusiles, que son cargados por la boca, de hoices y de hocas, protegieron eficazmente la importante vía férrea del Este de Grodno, que los alemanes querían cortar, y otras líneas de ferrocarriles.»

París.—«Le Petit Parisien» publica el siguiente relato del combate de Stosswhir, en los Vosgos:

«Nieve, abetos; a lo lejos, tejados blancos. Es Alsacia, nuestra Alsacia. Llevamos aquí ya mucho tiempo, y se diría que hemos echado raíces. El enemigo no nos echará más. Sus ataques no nos hacen mella. Podíamos avanzar más, penetrar más adentro, en el corazón de la antigua tierra francesa. ¡Para qué! Aun no ha llegado el momento.

Cuando vengan los buenos días, cuando se queve el fango de los caminos y se funda la nieve, entonces avanzaremos.

Aquí está Stosswhir, allí Sulzbach y Winzenheim y Colmar. Nuestros padres nos esperan. ¡Iremos! A pesar de los soldados alemanes que tratan de hacernos retroceder en vano.

El último ataque que hicieron a nuestras posiciones en la pendiente de la aldea de Stosswhir fué para ellos un desastre.

Este ataque estaba previsto y lo esperaríamos. Pero no creíamos que fuera tan temerario, tan loco, tan absurdo.

Los alemanes hacen matar a sus soldados como por gusto.

Los que tomaron parte en el ataque a Stosswhir venían de Munster, sin duda. ¿Cuántos serían? No lo sabemos. Pero cubrían todo el campo, hasta los bosques.

Avanzaban en algunos puntos sobre un frente de 200 metros de ancho y 500 de fondo. Las cinco primeras filas de la vanguardia se iban de codos, de apretadas, que iban. Los soldados no llevaban fusiles ni bayonetas ni revólvers, sino únicamente granadas, que llevaban en la mano para arrojarlas en nuestras trincheras.

Venían a nosotros cantando. ¿Qué cantaban? Quizá cánticos religiosos, quizá cánticos báquicos ó guerreros. Sus voces se elevaban roneas y profundas, y su canto era una lígubre melopea, como un himno fúnebre. Y era, en verdad, un himno fúnebre. Todos aquellos soldados marchaban a la muerte. Vacilaban y a veces caían al suelo, como si estuvieran borrachos. Y en efecto lo estaban de alcohol y éter.

Los dejamos venir hasta una distancia de 50 metros de nuestras alambradas. De allí no pasaron. Cayeron allí en montones unos sobre otros. Nuestros cazadores estaban en sus puestos, acurrucados en sus trincheras. No tuvieron más que abrir el fuego y disparar sobre aquella masa profunda. La muerte se iba implacable las filas alemanas.

Por cinco veces los asaltantes retrocedieron y volvieron luego a la carga. A lo último, ya no cantaban. Era preciso hostigarlos para que avanzaran, pasando, por encima de los cadáveres amontonados. Por fin, huyeron en desorden.

Por la noche recogimos a los muertos. Estaban casi desnudos, bajo su delgado capote de algodón.»

La toma de Constantinopla y la crisis griega.

«El Radical» dice: «La toma de Constantinopla tendrá más importancia que la de Calais ó Varsovia por los alemanes, y casi tanta como la de Berlín ó Viena por los aliados. Las ambiciones de los pueblos balkánicos é Italia obligarán que ésta y aquéllos presten su concurso a las naciones que luchan por la libertad y la justicia. Con el cebo del reparto de Turquía saldrán de la neutralidad, para tomar parte en el botín, y lo que no han hecho por el ideal, lo harán por el interés.»

«El Liberal».—Concede extraordinaria importancia a la crisis del ministerio griego.

El colega no se explica la actitud del rey de Grecia, y cree que la crisis no hará sino dilatar por poco tiempo la entrada de Grecia en la contienda.

Zaimis renuncia

Atenas.—Zaimis ha renunciado a formar Gabinete.

El rey ha llamado al diputado Gounasis.

Contrabando de guerra

Gibraltar.—Hapido embargó parte del cargamento de dos barcos, uno inglés y otro griego, declarándolos contrabando de guerra.

¿Buque alemán en el Atlántico?

Tánger.—Circulan rumores de que ha aparecido en las costas del Atlántico un buque alemán.

La legación francesa ha ordenado que un crucero recorra las costas.

Se han hecho muchos comentarios. Rehuyendo las mercancías alemanas. Copenhague.—La mayoría de las compañías navieras de los países septentrionales han rechazado las mercancías alemanas destinadas a los Estados Unidos.

Por consiguiente, el primer resultado del bloqueo anglo-francés es haber impedido la exportación marítima de Alemania.

La hostilidad a los soldados alemanes.

Amberes.—Las autoridades militares alemanas han ordenado al alcalde de Amberes tome medidas para evitar demostraciones hostiles de los jóvenes escolares contra los soldados alemanes.

De lo contrario, el comandante amenaza con tomar represalias que recaerán sobre la población.

Compra de marcos

Amberes.—Las casas de crédito de Noruega han comprado desde el 6 de Marzo medio millón de marcos al 810 por ciento, que antes de la guerra estaban al 890 por ciento.

La Universidad de Murcia

Se reunió en pleno el Consejo de Instrucción pública, concurriendo 46 consejeros, número verdaderamente extraordinario al que nunca se llegó, ni cuando se discutió el decreto relativo a la enseñanza del catecismo en las escuelas.

Concurrieron el obispo de Madrid y varios ex ministros, acordándose, por unanimidad, informar favorablemente el proyecto de creación de una Universidad en Murcia.

Dato y los puertos francos

El jefe del Gobierno ha rogado que se rectifique la afirmación que se le ha atribuido acerca de los propósitos del Gobierno de implantar mediante un decreto el proyecto de puertos francos.

Lo que yo indiqué a Junoy—añadió—fué que si por circunstancias especiales, el interregno parlamentario hubiera de prolongarse, cosa que no sabemos hoy, el Gobierno estudiaría la forma de llevar a la práctica algunos proyectos presentados a las Cámaras, pero sin determinar cuáles y menos aún el de los puertos francos.

No hemos pensado tal cosa; me refería a cuestiones más secundarias, y ni siquiera en las mismas proporciones que figuran en los proyectos.

Si el interregno ha de ser breve, ni eso siquiera se hará: esperaremos a las Cortes, para que resuelvan.

Otra colisión con los civiles

Motril.—Se ha celebrado una manifestación de obreros del campo, pidiendo pan y trabajo.

Un capitán de civiles les invitó a que se disolvieran y como no fuera obedecido, mandó cargar con las culatas.

Los manifestantes apedrearón a los civiles. Estos dieron un toque de atención, resultando heridos el capitán y un guardia.

Comunicado oficial

A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE. París.—El comunicado oficial de las once de la noche dice lo siguiente:

En Champagne una tempestad de nieve ha impedido las operaciones.

El enemigo intentó recuperar el bosque que conquistamos ayer al Este de Perthes, pero fué rechazado, permitiéndonos ganar terreno en la parte Norte.

Estos progresos se han acentuado, ganando 500 metros.

Entre Mesnil y Beausejour perdimos algunos metros conquistados, pero, en cambio, ganamos terreno en la región de Saint Mihiel.

En el bosque de Apremont ganamos una trinchera y abundante material de guerra.

Al Norte de Pont a Mouson, el enemigo intentó un ataque, fracasando.

En Badouville hemos progresado.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer. Cambios París. . . 95'65, vista, cheque bancario, Londres. . . 24'28.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

En Turquía carecen de municiones y no pueden resistir la lucha.

Bucarest.—La misión militar alemana en Constantinopla muestra desconfianza de la acción turca y ha enterado a las autoridades que necesita recibir inmediatamente gran cantidad de municiones...

Entrada de los rusos en Stanislau.

Bucarest.—Con la entrada de los rusos en Stanislau y Paso Lonka, se han hecho dueños de la vía de ocupación de la Bucovina y Galizia Oriental.

Los prisioneros alemanes en Francia.

París.—El Gobierno francés extrema las atenciones con los prisioneros alemanes. Diariamente les entrega 125 gramos de carne y 700 de pan.

Están sometidos a una severa disciplina durante el paseo.

«La Liberté» espera conocer el informe del delegado español, designado por Alfonso XIII, que ha de visitar los campamentos de concentración.

Más submarinos

Copenhague.—Constrúyense en Kiel 15 submarinos de un nuevo modelo, que serán utilizados para el servicio de costas, aguas interiores y reconocimientos por el Báltico y mar del Norte.

Buques hundidos durante el bloqueo.

Copenhague.—Las pérdidas a causa del bloqueo de las costas inglesas, desde el 13 de Febrero, se elevan a once buques mercantes de los aliados hundidos, siete neutrales, siete submarinos y dos zeppelins.

No habrá indultos

Durante la guerra, el presidente de los Estados Unidos, Wilson, ha renunciado a aplicar el indulto a los condenados en Consejo de guerra, si la autoridad militar no propone la conmutación de pena.

Dr. Muñoz Carbonero RAYOS X Calle de la Paz, 38, pral. —Valencia.

LADRONES CRELES

Salvador López Sanz Martí, de 17 años, albino, y otros cuatro capitaneados por un tal Bigot, constituyeron en cuadrilla de ladrones...

En la madrugada de ayer llevaron a cabo sus propósitos, penetrando en la casa, para lo cual arrancaron una reja.

Como es natural, Estévez, su esposa y sus ancianos padres encontrábase durmiendo, siendo sorprendidos por los ladrones, quienes establecieron vigilancia para que la mujer y los padres no se movieran de la cama.

Hicieron levantar a Felipe Estévez, llevándolo al comedor y lo sentaron en una silla, atándole y exigiéndole la entrega de 1.000 pesetas, que según los cinco bandidos, habla cobrado por la venta de una casa, lo que dijo aquí no ser cierto, toda vez que ni poseía casa alguna, ni contaba con la cantidad exigida.

Pensaron entonces los ladrones obtener por el procedimiento terrorífico lo que por las buenas se les negaba, y amordazando a Francisco Estévez, salieron al corral, y con un cuchillo de cocina mataron un conejo.

Hecho esto, volvieron al comedor. —Acabamos de matar a tu mujer y a tus padres, y te mataremos a ti—le dijeron, enseñándole el cuchillo tinto en sangre—, si te obstinas en no entregarnos las 1.000 pesetas.

—Haced lo que queráis, pues yo no tengo el dinero que me pedís.

Convencidos de que cuanto decía Estévez era verdad, no insistieron en sus peticiones, dando entonces más pruebas de su ferocidad: desmenuzaron a su víctima y le quemaron el bigote, amenazándole con quemarle también un órgano muy sensible.

Cuando a fuerza de sufrir, Estévez quedó desvanecido, Bigot y sus camaradas procedieron a registrar la finca, llevándose 25 pesetas, alhajas y ropas.

Apenas los ladrones abandonaron la casa, la esposa y los pobres viejos, pidieron auxilio, prestándose ellos a Estévez, a quien desataron y atendieron solícitos.

Dada cuenta del hecho a la guardia civil, lograron capturar al Salvador López, quien declaró cuanto llevamos dicho.

La guardia civil busca al Bigot y compañeros de cuadrilla.

Este resultado con lesiones, que más tarde determinaron su muerte por complicaciones.

El chófer, Bernardo Alío Cortés, fué procesado y ayer compareció ante el Jurado de la capital y sección primera, como responsable de un homicidio por imprudencia.

En su descargo alegó el conductor del vehículo que la desgracia obedeció a la rotura de un neumático, sin que él pudiera evitar el atropello.

En este sentido se expresó D. Antonio Guillén, en su informe de defensa, consiguiendo del Jurado un veredicto absolutorio.

Incendio

El Jurado de Requena entendió en una causa sobre incendio de unas haces de avena, atribuido al vecino de Camporrobles Jaime Diego Olmos Martínez.

El fiscal retiró la acusación. Defendía al procesado el joven letrado don José Luis Pérez Manglano.

Teatros

PRINCIPAL.

Para esta noche presenta la notable compañía de zarzuela un programa selectísimo con tres obras de gran espectáculo y de extraordinario éxito. Se pondrán en escena «El país de las hadas», «España de panderetas» y «La corte de Farafán»...

En estas obras tomará parte también el notable primer actor Juanito Martínez, que debutó anoche con general aplauso.

Mañana miércoles se anuncia el estreno de la hermosa zarzuela de gran espectáculo «La última película», que seguramente constituirá otro gran éxito para esta excelente compañía.

Ya se ha fijado la fecha para el estreno del acontecimiento detectivesco mayor que existe, pudiéndolo afirmar con seguridad de no ser desmentido, pues se trata de la maniobra más original y de sensación que se ha editado, teniendo un preciosísimo argumento basado en la persecución de unos falsificadores por el célebre detective Stuard Wobbers.

El jueves, además de proyectar tan extraordinaria película, por ser infantil, se regalarán preciosos juguetes a todos los niños que asistan a la función del matín que dará principio a las cinco de la tarde.

RUZAFÁ. Hoy martes no hay función en este teatro para dar lugar al ensayo general de la gran zarzuela en tres actos del maestro Usandizaga, «Las golondrinas», que se representará por primera vez en este teatro mañana miércoles.

ESLAVA. El anuncio de nuevos debuts de artistas de la troupe Sanz, congregó anoche mucho público en la elegante «bombera» valenciana.

La imitación del teléfono gustó mucho. El autómatas «Pepeito», con sus travesuras e ingeniosidades, hizo desternillar de risa al auditorio. El «Maestro de canto» alcanzó muchos aplausos, dando ocasión a Sanz para lucir sus grandes cualidades de excepcional ventríloco.

«La bella delirio» se bailó un tango «crioyo» que fué... el delirio.

«D. Liborio» siguió usufructuando las carcajadas de los incondicionales. Las películas que se presentan para abrir programa son siempre muy celebradas.

Hoy se celebrarán magníficas funciones de moda en las que Sanz presentará su nuevo programa, estrenándose la hermosa película de 800 metros «La huelga fatal».

Cine Roma (San Vicente, 106). Uno de los mayores éxitos cinematográficos, ha sido el obtenido en este salón con el estreno de la sensacional película «El capitán Blanco», que se volverá a proyectar hoy en unión de otras interesantes cintas.

Habiendo podido conseguir esta empresa la exclusividad de la magnífica película «Nelly», la bailarina de la Taberna Negra, su estreno se verificará el próximo jueves.

Cine Moderno. El programa de hoy en este salón es extraordinario por su calidad y métraje. Se estrenan la novillada cómico-seria en la cual actúan de matadores Blanquet y Morenito y otros peones valencianos, lidiando dos beceros «Lapatera», el rey del toro cómico, finalizando con una paella y marca de beceros. Con tal motivo se verá hoy muy concurrido este salón.

Triunfo Palace. Para hoy, martes de moda, presenta este teatro un programa especial en obsequio al aristocrático y selectísimo público que concurre a este elegante coliseo los días de moda.

«El guante envenenado» es la cinta de represse que hoy se proyecta y que ayer obtuvo un éxito ruidoso.

La segunda parte del espectáculo, consagrado a las variedades, tiene un matiz culto y fino, tomando parte la gran artista enciclopédica Alba Tiberio y la mejor pareja de bailes internacionales hermanos Palacios.

Como final del espectáculo se verificará el estreno del entremés cómico bailable, original de D. A. P. García, titulado «Tipos opuestos», interpretado por los hermanos Palacios.

Despachados el mismo día.

Vapores: Canalejas, para Marsella, con cargo general; Cabo La Plata, para Bilbao, con idem; Velázquez Duro, para Bilbao, con idem.

Pailebots: Trinidad Concepción, para San Carlos, en lastre; Villa de Andraitx, para Andraitx, con cargo general.

Vida Municipal

Ayer se verificó la subasta del adquinado de la calle de Bailén, adjudicándose a D. Juan Gómez Ferrer, por la cantidad de presupuesto de 38.159,50 pesetas, y con la baja de 1,32 pesetas.

A disposición de sus dueños se halla depositado en el negociado de la Guardia municipal un bolso de señora y varias llaves, encontradas en las calles de esta ciudad.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.888,50 pesetas. Inspección veterinaria, 340,94. Peaje, 41. Total, 4.870,44.

ESPECTACULOS

Teatro Principal.—A las 9: El país de las hadas, La España de pandereta y La corte de Farafán.

Teatro Ruzafa.—A las 9: La insula barataria, Una mujer indecisa y Las Musas latinas.

Espera.—Funciones de moda.—A las 6 y 9:45: Exito creciente del notable artista Sanz y Cinematógrafo.

Salón Novedades.—De 6 a 8 sesión permanente de cine y 4 notables artistas a 9:30 pesetas preferencia y 0'15 general.—A las 10 y 11:30, cine y los artistas: Angélica Granada, Matilde Fino, Bella Nelly, Regina y Bella Solita.

Cine Roma (San Vicente, 106).—Todos los días grandes estrenos de películas.—Sesiones continuas desde las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.

Triunfo Palace.—Sesiones de cine a las 6 tarde y 10 noche. Los excéntricos Sívip Duo y los hermanos Palacios.

Los coleccionistas

MUNDO GRÁFICO

Nuevo Mundo y Blanco y Negro

pueden encuadernar los tomos de estas revistas a 1'50, 2 y 2'50 pesetas (cada medio año)

según la clase de encuadernación que se quiera. Se hacen, además, otras encuadernaciones por lujosas que sean y a precios baratos.

Centro de avisos: Adresadors, 2, bajo.

Puerto

Buques entrados el día 8.

Vapores: Cabo La Plata, de Barcelona, con cargo general; Comercio, de Cete, con idem; Apollis, de Amsterdam, en lastre; Jorge Juan, de Barcelona, con cargo general.

Laud Félix, de la Vicaneselle, con cargo general.

Historia de la Guerra Europea DE 1914

por Vicente Blasco Ibáñez

Las grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.—Tipos y costumbres de los beligerantes.—Personajes de la tragedia.—Retratos, caricaturas, documentos.—Planos y mapas.—La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales.—Panoramas trágicos.

Todos los sábados aparecerá un cuaderno de gran tamaño con 24 páginas de nutrido texto, abundantes grabados y además una lámina suelta en color.

Precio del cuaderno: 50 CÉNTIMOS

El libro más ameno, interesante y completo de cuantos se han publicado sobre esta conflagración mundial.

De venta en todas las librerías, kioscos y centros de suscripciones

Editorial PROMETEO.—Germanías, F. S.—Valencia

Extracto de Malta DEL DOCTOR GREUS

Es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo y el mejor alimento para niños y adultos.

De venta en todas las farmacias y droguerías especialmente en la de D. P. Valero sucesor del Doctor Greus, plazuela Santa Catalina, por mayor en su laboratorio, Perís y Valero, letra N.

A los coleccionistas de revistas ilustradas

Se encuadernan toda clase de libros, por lujosos que sean, y especialmente las revistas ilustradas, a los siguientes precios:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'LA ESFERA' in pasta española (6'00), holandesa, tela fina (4'50), and papel (3'50).

Estos tomos se pueden encuadernar por trimestres ó cuatrimestres, aumentando 50 céntimos por tomo en los que se hagan por semestres.

«MUNDO GRÁFICO»

Table with 2 columns: Title and Price. Includes holandesa, tela fina (2'50), holandesa, papel (2'09), and cartóné (1'50).

A estos últimos precios se encuadernan las revistas Blanco y Negro y «Nuevo Mundo»

Se reciben encargos de toda clase de impresos y de anuncios.

Centro de avisos: Calle Adresadors, 2, bajo

Casa Mancebo

Especialidad en Calzados

de tisús y raso

GRANDES EXISTENCIAS

— EN —

— TODAS CLASES DE CALZADO —

— MARCA —

«BOCEMAN» AMERICANO

Especialidad en Calzado

— de caucho —

Casa Mancebo

COMPANIA DE VAPORES

Servicio Italo Español

Vapores directos para Génova, todos los jueves de cada semana.

Informarán: Sres. Sánchez Bayona y compañía, Contramuelle número 27.—Teléfono 3.035.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES

El vapor CAVOUR cargará el día 13 de Marzo.

Para LIVERPOOL

El vapor HELKA cargará el día 13 de Marzo.

Para BRISTOL y CARDIFF

El vapor DEMETIAN cargará el día 13 de Marzo.

Para AMSTERDAM

El vapor NEPTUNUS cargará el día 13 de Marzo.

Comisarios: RIES Y COMPAÑIA.—Cádiz, 68.

VAPORES COMBINADOS

Correos de Africa y A. Ferrer Peset Hms.

Servicio diario para los puertos de Italia.

El vapor COMERCIO

saldrá el martes, día 9 del corriente, a mediodía, directo para Cete.

Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer Peset y hermanos, Muelle, 12.—Teléfono, 3.081, Grao.

Se alquila

un chalet con bonito jardín, junto al molino de «Nou moles».

En el mismo darán razón.

Noches de boda

LUNA DE MIEL Y DE MIEL

Cuadros naturistas ricos de color y de intenso interés. 4 y 6 pesetas. Librería de Aguilá, calle de Caballeros, 1, Valencia.

Advertisement for 'La Esfera' magazine, featuring a central graphic with the text 'LEA USTED' and 'La Esfera'.

Advertisement for TOS ASMA, featuring a large graphic of the word 'TOS' and text describing it as a remedy for asthma.

Advertisement for Besoy, featuring a large graphic of the word 'BESOY' and text describing its uses for various ailments.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACIÓN DE

Hijos de Nogués

Calle Sorri 2, enf. y en el Grao, Muelle Poniente (Cero)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos y Marsella y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «ambos servicios»

Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa, «La Unión Marine»

Curas rápidas Venéreo

EN DOS DIAS,

Purgaciones, guta militar, llagas, bubones orquitis

Impotencia-Orina

Tratamiento infalible.

DOLOR

Calma al momento.

Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º—Valencia.

BESOY

DOLORES de muelas, ulceraciones de la mucosa y demás enfermedades de la boca y garganta desaparecen siempre con el ELIXIR BESOY. Dos pesetas, infalible!

Previene cura, previene y cura, previene y cura.

TODAS las personas que sufran de dolores de cabeza, reumáticos, nerviosos, etc., etc. deben ensayar el ANAESTESICO BESOY.

Un papel ó un sello, 25 céntimos. Una caja de sellos, 2 pesetas.

TOS la quita en un solo día, LICOR BALSAMICO BESOY. Una peseta.

PURGANTE BESOY.—Muy eficaz y agradable. Para un año, 10 céntimos. Para adultos, 25.

FARMACIAS Y DROGUERIAS

BESOY

BESOY